

Мещерякова**Анна Федоровна,**

доцент кафедры правосудия
Пензенского государственного
университета,
кандидат юридических наук
fuga9@yandex.ru

DOI: 10.18572/1812-383X-2022-1-14-18

Проблемы института встречного иска в арбитражном процессе

Статья посвящена изучению института встречного иска в арбитражном процессе. Проанализированы проблемы, с которыми сталкиваются арбитражные суды при решении вопроса о принятии встречного иска и его рассмотрении. Особое внимание уделено соотношению сроков возможного предъявления встречного иска со сроками рассмотрения дела и злоупотреблению правом на предъявление встречного иска. Разработаны практические рекомендации, направленные на устранение пробелов в правовом регулировании этих вопросов.

Ключевые слова: встречный иск, процессуальные сроки, злоупотребление правом, арбитражное судопроизводство, процессуальное законодательство.

Problems of the Counter Claim Institution in an Arbitral Procedure

Anna F. Mescheryakova

Associate Professor of the Department of Justice of the Penza State University

PhD (Law)

The article is devoted to the study of the institution of counterclaim in the arbitration process. The problems that arbitration courts face when deciding whether to accept a counterclaim and consider it are analyzed. Special attention is paid to the correlation of the terms of possible counterclaim with the terms of consideration of the case and the abuse of the right to file a counterclaim. Practical recommendations have been developed to address the gaps in the legal regulation of these issues.

Keywords: counterclaim, procedural terms, abuse of law, arbitration proceedings, procedural legislation.